

**Генеральная Ассамблея**
Совет Безопасности

Distr.: General

6 September 2016

Russian

Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят первый год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций
от 2 сентября 2016 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета
Безопасности**

Я пишу вам с глубокой обеспокоенностью, чтобы привлечь Ваше внимание к нынешней ситуации в оккупированном Государстве Палестина, включая Восточный Иерусалим, где палестинский народ глубоко страдает от начатой Израилем почти 50 лет назад незаконной иностранной оккупации. С каждым днем Израиль, оккупирующая держава, ускоряет свою незаконную кампанию по строительству поселений и стратегический систематический снос домов, лишней раз подтверждая, что его подлинные намерения включают продолжение оккупации Палестины, строительство и расширение незаконных поселений и аннексию палестинской земли на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Эта кампания колонизации является явным нарушением норм международного права и ведется с полным пренебрежением к позиции международного сообщества, которое решительно осуждает ее. Она также идет полностью вразрез с договоренностями об урегулировании на основе создания двух государств в границах, существовавших до 1967 года, и де-факто перспективы достижения мира еще более призрачными.

Именно поэтому я вынужден обратить внимание на недавние заявления правительства Израиля относительно поселений и сноса палестинских домов и объектов собственности, которые по-прежнему конфискуются в принудительном порядке, что приводит к перемещению палестинских семей, включая детей. Все это представляет собой серьезное нарушение четвертой Женевской конвенции, а также Римского статута Международного уголовного суда. Эти решения, принятые на самом высоком уровне, на форумах, созванных по настоянию премьер-министра Биньямина Нетаньяху и министра обороны Авигдора Либермана, наглядно демонстрируют подлинные намерения оккупирую-



шей державы и подрывают договоренности об урегулировании на основе существования двух государств.

Только на этой неделе оккупирующая держава объявила о том, что она одобрила строительство новых незаконных поселений на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, что стало очередным доказательством проведения им незаконной экспансионистской политики. 31 августа 2016 года оккупирующая держава одобрила строительство более 460 новых единиц жилья. Уже выбраны места, где будут построены в общей сложности 285 единиц: 234 единицы жилья планируется построить в так называемом поселении «Элкана», расположенном к югу от Наблуса, 31 единицу жилья — в так называемом поселении «Бейт-Арье» и 20 единиц жилья — в так называемом поселении «Гиват-Зеев» в оккупированном Восточном Иерусалиме. Оккупирующая держава сделала новый шаг в своей воинственной поселенческой кампании, задним числом «легализовав» 179 единиц жилья, построенных в «Бейт-Арье» в 1980-х годах. В этой связи мы хотели бы повторить слова Специального координатора по ближневосточному мирному процессу Николая Младенова, который в ходе брифинга в Совете Безопасности 29 августа сказал: «Позвольте мне предельно ясно заявить: никакие юридические трюки не изменят того факта, что все поселения — независимо от того, «легализованы» ли они по израильскому законодательству, расположены ли они на государственных землях, оставленных землях или частных землях, — точно так же, как и все поселения в зоне С и Восточном Иерусалиме, остаются незаконными в соответствии с нормами международного права». Кроме того, поступили сообщения о том, что оккупирующая держава намерена в ближайшем будущем утвердить строительство новых незаконных единиц жилья, включая 30 единиц жилья в так называемом поселении «Эфрат».

Одновременно — в прямой увязке с этой незаконной кампанией создания поселений — Израиль не перестает умышленно уничтожать дома палестинцев, тем самым также грубо нарушая положения четвертой Женевской конвенции и поступая вопреки международным призывам прекратить такие действия. Один из наиболее наглядных подобных случаев произошел недавно, 29 августа, когда израильские оккупационные силы снесли и заставили палестинских жителей снести в общей сложности 11 построек, в результате чего в бедуинской общине Маази-Джаба в оккупированном Восточном Иерусалиме без крова остались 28 человек, включая 18 детей. Важно отметить, что более 70 процентов палестинских бедуинов на оккупированном Западном берегу являются беженцами. 30 августа израильские оккупационные силы снесли три дома в квартале Сур-Бахир в оккупированном Восточном Иерусалиме, оставив без крова пятерых палестинцев. Тогда же, 30 августа, израильские оккупационные силы в качестве наказания снесли дом Мохаммеда Абд аль-Маджида Амайры в городе Дура к югу от Аль-Халиля, оставив его семью без крова. Мы осуждаем все акты коллективного наказания со стороны оккупирующей державы, являющиеся вопиющим нарушением норм международного права.

Кроме того, акты насилия и террора в отношении палестинских гражданских лиц и их собственности продолжают совершать израильские поселенцы. Экстремисты продолжают совершать налеты на палестинские деревни, третируя и запугивая гражданских лиц, включая, в частности, детей и пастухов, и нападая на них, а также продолжают набеги на Харам-аш-Шариф в оккупированном Восточном Иерусалиме. Недавно 65 израильских поселенцев в сопро-

вождении сотрудников израильских спецслужб ворвались на территорию комплекса мечети Аль-Акса в оккупированном Восточном Иерусалиме, что еще более усилило напряженность.

Несмотря на международный консенсус в отношении незаконного характера поселенческой кампании в различных ее проявлениях и в отношении того, что незаконная политика и практика Израиля в этой области создают серьезную угрозу миру, ничего не делается для того, чтобы положить им конец. Это позволяет Израилю, оккупирующей державе, продолжать и активизировать свою незаконную деятельность. Мы призываем международное сообщество занять твердую принципиальную позицию против всех незаконных действий, совершаемых Израилем в отношении палестинского народа и его земель. Израиль, оккупирующая держава, должен безоговорочно прекратить всю поселенческую деятельность во всех районах оккупированной палестинской территории, в том числе в оккупированном Восточном Иерусалиме и вокруг него. Свою роль в этом однозначно должен сыграть Совет Безопасности, которому необходимо принять меры для подтверждения и выполнения собственных резолюций. Международному сообществу необходимо проявить ответственность и предпринять серьезные и решительные действия с целью заставить Израиль немедленно, раз и навсегда прекратить преступления и нарушения, не дожидаясь момента, когда делать это будет уже поздно, и положить конец израильской оккупации, начавшейся в 1967 году, с тем чтобы палестинский народ смог наконец жить в условиях свободы и уважения человеческого достоинства в собственном независимом Государстве Палестина с Восточным Иерусалимом в качестве его столицы.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 593 письма, касающихся непрекращающегося кризиса на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая образует территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 23 августа 2016 года (A/ES-10/729-S/2016/735), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые против палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен за распространение текста настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи (по пункту 5 повестки дня) и Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур

Посол

Постоянный наблюдатель от Государства Палестина
при Организации Объединенных Наций